



共话闽乡情 同心向未来

第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会在榕开幕 周祖翼出席并讲话 赵龙主持

本报讯 据福建日报报道 11 月 3 日,第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会在福州开幕。福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,省委副书记、省长赵龙主持开幕式。中央统战部副部长林锐到会祝贺并讲话。海内外 99 个国家和地区的 1100 多位嘉宾参加。

周祖翼代表省委、省政府和 4188 万福建人民向大会召开表示祝贺,向出席大会的各位乡亲和朋友们致以诚挚问候。周祖翼指出,习近平总书记高度重视侨务工作,在福建工作期间提出了一系列重要理念、开创了一系列重大实践,党的十八大以来作出了一系列重要论述,为我们做好新时代侨务工作提供了根本遵循。福建是著名侨乡,一代代敢闯敢试的八闽儿女在异国他乡开辟新天地,创造了让家乡人民引以为豪的成就。不管走多远、走到哪

里,大家始终心系家乡、情牵故里。实践充分证明,广大闽籍乡亲的根、魂、梦,始终同中华大地、同家乡故土紧密相连,不愧为推动福建经济社会发展的宝贵资源、独特优势、重要力量。

周祖翼充分肯定闽籍华侨华人社团和福建省海外联谊会作出的重要贡献,强调,福建兼具中央赋予先行先试政策之“天时”,独特区位优势之“地利”,团结奋斗、爱拼会赢之“人和”,全省上下正奋力谱写中国式现代化福建篇章。希望广大闽籍乡亲传承弘扬“华侨精神”“嘉庚精神”,主动站位全局,充分发挥优势,努力在新征程上展现更大作为、作出更大贡献。在凝聚推动中华民族伟大复兴的合力上展现更大作为,胸怀民族复兴伟业,当好促进中外友好交流的民间大使,积极服务国家总体外交,深度参与“一带一路”建设,主动加强海内外中华儿女大团结,共同做中华民族伟大

复兴的同心圆梦者。在服务融入新福建建设上展现更大作为,常怀桑梓之情,抓住自贸试验区、海丝核心区及中印尼、中非“两国双园”建设等机遇,积极推动更多大项目、好项目落地福建,助力更多优质生产要素、高层次人才“引进来”,帮助更多福建企业、福建商品和服务“走出去”。在助力建设两岸融合发展示范区上展现更大作为,发挥联结两岸、沟通海内外优势,助力闽台各领域融合发展,推动两岸同胞越走越近、越走越亲,共同为推进祖国统一作贡献。在传承弘扬中华优秀传统文化上展现更大作为,开展丰富多彩的中外人文交流活动,推动中华文化、福建文化更好走向世界。周祖翼指出,广大华侨华人新生代是侨务事业的希望和未来,希望大家持续加强海外华文教育,不断增进年轻一代对家乡的情感和认同,让浓浓的乡情绵延不断、代

代相传。

周祖翼强调,闽籍华侨华人社团和海外联谊会凝聚海内外中华儿女的重要桥梁纽带。希望闽籍华侨华人社团高举爱国主义旗帜,强化思想政治引领,最广泛地团结好、引导好、服务好闽籍乡亲奋进新征程、建功新时代。希望省海外联谊会引导闽籍乡亲更好融入全省发展大局,努力打造乡亲们可信赖的团结之家、奋斗之家、温暖之家。他要求,全省各级党委、政府要全面落实党的侨务政策,凝聚侨心、汇聚侨智、维护侨益、发挥侨力,为闽籍乡亲提供更加便利、更加贴心、更加温暖的服务。

林锐说,福建是全国著名侨乡。此次大会为海外闽籍华侨华人社团提供了交流经验、加强沟通、共谋发展的平台,对于在新征程上进一步凝聚侨心侨力推进新福建建设、推动高质量发展和高水平对外开放具有

重要意义。希望大家把握机遇、发挥优势,为推进中国式现代化贡献智慧和力量。要情系桑梓,共创强国建设、民族复兴伟业;团结一心,共担促进祖国和平统一的民族大义;以侨为桥,促进中外文明交流互鉴;奋发有为,树立大国侨民良好形象。我们将一如既往全力做好服务港澳台、海外同胞的各项工作,与大家携手同心、团结奋斗,在共担民族复兴重任、共享民族复兴荣光中创造新的更大辉煌。

林文猛、叶北洋、姚志胜、张宗真、蒋佩琪、许永东等嘉宾代表作了发言。开幕式上还举行了“侨社之星”颁奖仪式和社团联谊大会、海外联谊会主题歌发布仪式。

福建省领导林宝金、郭宁宇、吴偕林、王永礼、周联清、江尔雄、王光远、阮诗玮出席。省直有关部门主要负责同志,各设区市和平潭综合实验区相关部门主要负责同志等参加。(周琳)

厦门市领导会见亚残运会厦门获奖运动员

本报讯 据厦门日报报道 11 月 6 日,厦门市市委书记崔永辉会见了从杭州第四届亚残运会载誉归来的厦门市运动员、教练员和火炬手。

本届亚残运会厦门市陈鸿杰、朱德宁、曾庆涛 3 名运动员参加田径、羽毛球 2 个大项 7 个小项的比赛,获得 3 金 2 银,打破两项亚残运会纪录,金牌数和奖牌

数均居全省第一,创厦门市参加亚残运会历史最好成绩。

崔永辉代表市委、市政府向厦门市残疾人运动员取得的优异成绩表示祝贺,对大家自强不息、顽强拼搏的精神表示敬意。他说,在本届亚残运会上,厦门市运动员挑战自我、奋勇争先,展现出一流的竞技水平和昂扬向上的体育精神,为国家赢得了荣誉,为家乡

增添了光彩。这些成绩的背后,是你们长期以来克服难以想象的困难,付出非同寻常的艰辛,坚持不懈刻苦训练,不断取得新突破。习近平总书记在致厦门经济特区建设 40 周年贺信中,要求厦门“勇立潮头、勇毅前行”,你们作出了很好的诠释,你们是全市人民的骄傲,值得全市人民学习。希望你们认真总结参赛经验,不

断提高竞技水平,努力在 2024 年巴黎残奥会等国内外重大赛场上再立新功、再创辉煌。市委、市政府将一如既往关心支持残疾人事业发展,为残疾人运动员、教练员训练比赛提供更好条件、创造更大平台。

运动员、教练员们感谢市委、市政府对残疾人、对残疾人体育事业的重视与支持,大家

表示,党委政府和社会各界的关心关爱,让大家训练没有后顾之忧,在比赛中勇往直前,实现梦想。今后将更加珍惜生活,在训练比赛中永不服输、勇于突破,争取在巴黎残奥会等赛事中再创佳绩,继续为国争光、为厦门添彩。

市领导连坤明、季翔峰参加会见。(蔡镇金)

第六届世界科技社团发展与治理论坛在厦举办

本报讯 据厦门日报报道 11 月 7 日,第六届世界科技社团发展与治理论坛在厦举办。中国科协专职副主席、书记处书记孟庆海,福建省副省长林瑞良出席论坛并致辞,美国科学促进会首席执行官苏迪普·帕里赫视频致辞,厦门市副市长庄荣良出席。

孟庆海表示,中国科协所属全国学会拥有世界上规模最大的科技工作者群体,愿与全球同行一道,加强对话交流,扩大互利合作,增进价值共识,积极寻求应变之策、创新之道,构建学术交流新生态,以更紧密的合作获得更高质量科技成果,推动科技社团更好地为全球科技治理发挥积极作用。

林瑞良表示,当前福建正紧紧抓住中央支持福建建设两岸融合发展示范区的历史机

遇,希望国内外科技社团和科技界的专家多为福建把脉问诊、出谋划策,在关键核心技术攻关、高能级创新平台建设、高层次科技人才引育等方面给予指导帮助,为福建高质量发展提供科技支撑。

本届论坛以“协同构建创新发展新生态”为主题,由中国科协与福建省政府主办。主旨报告会中,7 位全球知名科技组织负责人、研究专家围绕科技社团促进可持续发展、构建国际科技创新生态等议题作报告。论坛期间还举办了 3 场平行论坛和 1 场科技社团青年领导力沙龙,同期举办厦门市科协年会,并印发《全球科技社团发展蓝皮书》。

来自国内外知名科技社团及国际组织的负责人、省科协有关负责同志、科技社团研究专家等 400 余人参加论坛。(黄琬钧)

“厦门—圣保罗”跨境电商空运专线出口突破 1000 万件

本报讯 据厦门日报报道 日前,在厦门海关所属机场海关监管下,ET3743 航班满载着 95.2 吨货物缓缓升空,飞往巴西圣保罗。这条于今年 2 月 10 日开通

的国内首条金砖城市跨境电商空运专线(以下称“厦门—圣保罗”专线),迄今已搭载进出口货物 10658.6 吨,其中出口跨境电商包裹达 1001.2 万件。



“福建制造”在巴西市场受欢迎

“厦门—圣保罗”专线主要出口国内鞋服、生活用品等各类跨境电商产品以及部分医药制品、高新技术产品、集成电路等

高附加值货物,进口货物包括大西洋鲑鱼、智利葡萄、南美洲鲜李等生鲜类产品。

厦门、泉州等省内多地生产的

鞋服、高新技术产品在巴西市场已较高知名度,因此“厦门—圣保罗”专线成为中巴两地贸易之间的“热线”。(郭睿 谢臻 江鹏 何玉琳)

